1. Un operador de GSM dispone de 42 portadoras, divididas cada una en 8 canales TDM. Su red
celular esta diseniada con clusters de 7 celdas hexagonales trisectorizadas de 3 Km de radio. Los
terminales moviles ofrecen un trafico individual medio de 20 mE. Se desea una probabilidad de
bloqueo del 3%. Las pérdidas béasicas de propagacion siguen una ley polinémica con exponente

=2.09.

a) Calcule la densidad superficial de terminales a los que el sistema es capaz de servir.
b) Calcule la distancia entre celdas cocanal adyacentes en la geometria utilizada.

c¢) Calcule la relacién de proteccién (dB) contra interferencias cocanal més restrictiva exigible a
los terminales.

d) Suponga que se considera como alternativa utilizar un patrén de reutilizacién 4/12, sin variar
su radio. Razone cualitativamente el efecto sobre la densidad de méviles que el sistema puede
servir y sobre la relaciéon de proteccién exigible a los terminales.

Tabla 7.9.1
FUNCION ERLANG B = B(N, A)
B 1.0% 15% 2% 32 | sy |
| 1 0101 0152 0204 0309 0526
‘ 2 153 190 223 2% | 3l
3 A55 535 ‘ 602 7 b .KOQ
4 869 992 109 126 ) 152
‘ 5 1,36 ‘ 1.52 1.66 188 222
6 191 211 228 2.54 296
7 2.50 ‘ 274 2.94 3.25 ‘ 374
8 313 3.40 \ 363 3.99 454
9 3.78 4.09 434 4.75 5.37
10 4.46 481 | 5.08 553 6.22
1 5.16 554 | 584 6.3 7.08
12 5.88 6.29 6.61 7.14 7.95
13 6.61 705 | 740 7.97 £.83
14 735 78 | 820 8.30 973
15 811 8.61 9.01 9.65 10.6
16 888 9.41 ll 983 10.5 I B
17 9.65 102 | 107 114 125
18 10.4 11.0 ] 11.5 12.2 13.4
19 (1.2 11.8 12.3 13.1 14.3
20 12.0 127 13.2 14.0 152
21 12.8 135 ‘ 14.0 14.9 162 |
22 137 14.3 14.9 15.8 171
23 | 145 152 15.8 16.7 181
24 15.3 16.0 16.6 17.6 19.00
25 16.1 16.9 175 185 200 |
26 17.0 17.8 18.4 ‘ 19.4 209
27 17.8 18.6 19.3 203 219 |
28 186 19.5 20.2 21.2 229
29 19.5 20.4 21.0 | 22.1 238 ‘
30 20.3 ! 212 219 23.1 243 |




2. Un sistema DVB-T utiliza los siguientes parametros:

» Sistema 8k, con 6817 portadoras (6048 portadoras de informacién), situadas en torno a
600 MHz.

s Periodo de guarda: 112 us

= Anchura de banda de radiofrecuencia: 7.61 MHz
= Modulacién: 32 QAM

» Cédigo de codificacién externa: R-S (204, 188)

» Tasa de codificacién interna: 3/4

El transmisor utiliza una antena de 5 dB de ganancia directiva y rendimiento 95 %, situada a
37.5 m de altura. Sus elementos pasivos introducen unas pérdidas de 1.5 dB.

Los receptores tienen una figura de ruido de 6.5 dB y su antena una directividad de 10 dB. La
pérdida en el alimentador es de 2.5 dB. Para recepcién fija es necesaria una relacién senal a
ruido de 17 dB.

a) Calcule el tiempo que dura un simbolo OFDM.

b) ;Cudntos programas de TV puede transportar el multiplex OFDM si la velocidad binaria a
la salida del codificador MPEG-2 para una calidad normal es de 5 Mbps?

c¢) Calcule la intensidad de campo eléctrico mediano necesario en recepcién para que funcione
el sistema.

d) Calcule la potencia (W) que debe entregar el transmisor de la estacién emisora para que se
consiga el campo necesario a una distancia igual a la mitad de la distancia méaxima entre
transmisores.



Intensidad de campo (dB (u V/m)) para p.r.a. de 1 kW

600 MHz, trayecto terrestre, 50% del tiempo
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